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A szaDadvIvíí Horczeg párt választóihoz.

Tisztelt Polgártársak !
Midőn hivatásom szülővárosomból el- 

szólit, köteleségemnek tartom, tisztelt pol- 
gártársaimtól búcsút venni ds küszönetemet 
az alábbiakban kifejezni.

Köszönöm Önöknek a barátságnak ás 
tiszteletnek azt a megszámlálhatatlan bizo­
nyítékait, melyekkel engem a elmnlt hetek­
ben elhalmoztak.

Köszönöm Önöknek továbbá azon 
nemes áldozatkészséget, melylyel engem 
alkotmányos küzdelmünkben részeltetni ke­
gyesek voltak.

Köszönetét mondok végül Önöknek 
azért az önzetlen szívvel és tiszta fegyve­
rekkel megvívott küzdelemért, mely utáni 
ezuttali leveretésiinkre büszkén tekinthetnek 
vissza.

Lobogtassák fennen ezentul is azt a 
mocsoktalan zászlót, melyet Magyar hazánk 
és szülővárosunk javára kibontottak.

Ha ennek a zászlónak a becsülete 
megkívánja, engem, mint lüí fegyvertársu­
kat, mindenkor soraik között fognak találni.

E két szóval búcsúzom Önöktől : A 
viszontlátásra!

Hazafiui üdvözlettel 
Versecz, 1901. október 9.

Herczeg Ferencz.

A fentebbiekben vesz búcsút és mond 
köszönetét a magyar irodalom büszkesége, 
a mi „oszlopunk“, szülővárosának azon pol­
gáraitól, kik önérzetesen, függetlenül, min­
den befolyástól menten, férfiasán oda állot­
tak a választási urna elé, hogy annak a 
benső igaz szeretetnek és tiszteletnek, an­
nak az önzetlen ragaszkodásnak, melylyel 
Herozegünk iránt viseltetnek — kifejezést 
adjanak.

Versecz polgárságának többsége el­
buktatta saját szülővárosában azt a férfiút, 
ki Versccznek csak hirt, nevet és dicsősé­
get szerzett, a ki e város előmenetelén 
annyit munkálkodott s a ki nagy befolyá­
sával az összességen és egyeseken annyit 
segített.

I Annak a közel nyolezszáz független 
I polgárnak, Herczeg lelkes választóinak szi­

vébe mély keserűséget óltott ugyan a bu­
kás, de nem oltotta ki, sőt erősítette a sze- 
retetet azon, most még magasabban lobogó 
tiizét, mely őket városunk legnagyobb fiá­
hoz fűzi.

A mi Herczegünk a bukás után is az 
a Herczeg marad, kire büszke minden mü­
veit ember széles e hazában. Az ö ragyogó 
ninibiisát nem homályosihatja el az a hálát­
lanság, melylyel találkozott.

Sok fényes választásban volt neki része. 
Ott van a Petőfi, Kisfaludy társaságban, 
ott hazánk legelső tudományos testüle­
tének tagjai között, az akadémiában.

Sajnos, hogy ilyen fajta dolgok sok 
embernek nem imponálnak, még sajnosabb,

hogy sokan, kik Herczeg ellen szavaztak, 
hírből sem ismerik, hogy holmi Kisfaludy 
társaság is van a világon.

Ha emlegették előttük — az ö 
„Verein“ jaikra gondolva — azt kérdez­
ték : „Azután mennyi tagsági dijat kell ott 
évenként, fizetni nékie ?* !

Azt is kifogásolták, hogy miért irt ö 
magyarul, miért nem németül, és miért nem 
a helybeli lapokba? Ó, ö a renegát! ki 
német nevét is elvetette és „Herczog“-ból 
„Herczeg“ lett.

Forr bennünk a keserűség..................
de nem folytatjuk ezeknek a jellemző dol­
goknak leírását tovább ! Ue ezzel a vere­
séggel nem bukott el a „Brigadéro- 
s ok“ azon zászlója, melyre Herczeg 
neve vau fénylő hetükkel felírva.

Az az igaz, benső, meleg szeretet az 
az őszinte tisztelet, melylyel sziveinkben 
Herczeget körülövezzük, csak erösbbödik és 
hisszük, bizton reméljük, hogy ö az ö 
nemes és nagy szivével megbocsát azok­
nak, kiknek a bocsánatra szükségük vau ; 
— a polgárság kívánatos nyugalmának hely­
reállításában közreműködik, és nem veszi 
le istápoló kezét szülővárosáról, hanem 
annak boldogulása és előmenetele érdeké­
ben mint eddig, úgy ezután is közre fog 
működni, arany tollával még nagyobb lelke­
sedéssel szolálja a magyar kulturált, még több 
dicsőséget szerezvén szülővároséinak, s mi pia­
it yar hazáinknak.

P-y.

Tárcza.
Ősszel.

Lgy-két virágot itt-ott látni még,
De máskülönben oly bus a vidék! 
Visz a szél szárnya hulló levelet,
Mit az avaron szélyelterelget;

Jó lesz az, jó lesz halotti lepelnek,
Ha majd (olutted, halott énekeinek !

Hol a természet végét járja már : 
Tekints még vissza nyájas napsugár !

Talán könnyebb lesz elbuszuzasa 
Hunyó szeme, ha mosolyod’ latja ! ? 
Szerezd meg néki e kis örömet,
Szép álmokat had álmodjék veled !

Es hogyha lészen majdan ébredése,
A tél sírjából dicső fökelése ;

Te légy az első ki reája vár,
Klet forrása, nyájas napsugár !

Mig a tavasznak lágy szellője kél, 
Hány élet szendereg a földnek ölén, 
Melyről azt hisszük, hogy örök-halott, 
Nem fog az látni többé uj napot! 

Vedig majd a most megdermedt tagokba 
Kgy titkos erő uj életet hozva — 

liléje ismét uj czélokat tar ;
Ezt regéli a nyájas napsugár !

A mi időnk is múlik, emberek!
Éltünk fajáról a lomb lepereg,
S mint a természet busán haldokol: 
Pihenni térünk mi is valahol.

De nékiink is lesz boldog ébredésünk :
Feltámadáskor uj életet vészünk

S ott, hol a lélek égi fényben jár : 
Örökké süt reánk, örök napsugár!

Jámbor Lajos.

A mozdonyvezető.
i.

Balázs István már jóval az elindulás előtt 
ott volt a mozdonyán. Megszokott körültekin­
tésével vizsgálgatta gépjének minden darabjai. 
Nem talált hibát, mindenütt a legnagyobb rend 
volt, csak az ö szive — lelke nem volt rendben. Két 
hete, hogy nem látta feleségét, gyermekét. 
Egész örökkévalóság volt ez neki. Valahogy 
csak beletörődött volna sorsába, de mennél 
gyakoribb volt az elválás, annál kínosabban 
hatott reá. Ha valaki beteg volt, vagy más ok 
akadályozta a szolgálatot, a főnöke vele he­
lyettesítette az illetőt. így tehat nem volt elég 
a kényszerűségből való szakítás, de másnak 
dolgait is elkeltett végeznie.

Egyszer aztán panaszra is ment. Alázattal 
kérte főnökét, hogy ne küldjék mindig más he­
lyett, hogy most mar mást küldjenek ki. Legye­

nek iránta elnézűk. Mig legény ember volt addig 
nem igen bánta, de most házas, kinek fáj az 
örökös elválás . . .

De a főnök nem értette, vagy nem akarta 
őt megérteni. Csodálkozott :

Igazán nem értem Balázs ur kérelmét. 
Mas családos ember örül, ha minél többet ke­
res ; de mint látom, maga nem igy gondolkozik. 
Félreérti jóságomat s igy, ha kívánja, megkímé­
lem majd a felesleges szolgálattól.

Levertem, de azért kissé megelégedetten 
távozott Balázs a főnöktől. Nem értette öt sen­
ki. Az ö torró szenvedélyé, egyszerű, becsületes 
szíve szerelmet és nem pénzt kívánt. Az ö sej­
telmes világa csak boldogságról álmodozott. 
Azt hitle, hogy a boldogságot, melyről oly so­
kat ábrándozott rohanó mozdonyán, nem a hű­
vös aranyak hozzak meg Nem is volt ö rabja 
soha sem a pénznek. Szive sugallatára vette el 
feleségét, kit becsületes lelkének romlatlan szen­
vedély ével.szeretett. De hat az a pálya, az ő pá­
lyája, melyben izzó fiatalságát eltöltötte, ez volt 
a lnbas ! mert a boldogságot is csak parányok- 
ban juttatta neki . . .

S a hogy igy lelke a merengés szárnyain 
elkalandozott, felharsant az indulásra szóló jel. 
Hatalmas mozdonyát megindította, mely gyor­
san röpítette a boldogság tányaja felé,

II.
Megérkezett A megszokott hosszú ut ma 

nem volt oly unalmas. Egész lelke a viszontlá-



NAPI HIBEK
Főigazgatói látogatás. Nátafalussy 

Kornél prem. kanonok, kir. tan. a nagyváradi 
tankerület főigazgatója a múlt szerdán délután 
Dr. S c h e 11 i n g K. fehértemplomi fögymn.Jh. 
igazgató és több tahár kíséretében városunkba 
érkezett s vasúti állomásunkon V á r h e 1 y"i 
Peren ez föreál. isk. igazgatóval élén az egész 
tanári testület által fogadtatott. A köztisztelet 
és szeretet által környezett főigazgató csütör­
tökön, pénteken és szombaton állami föreálisko- 
lankat alaposan megvizsgálta, megjelent minden 
osztályban, minden tanár előadásán s nemcsak 
a tanulmányi előmenetelt vizsgálta meg, hanem 
kiterjesztette figyelmét az ifjúság erkölcsfegyel­
mi állapotára az egyes szertárak, könyvtárak 
gyarapodására. A végkonferencziát ma vasár­
nap d. e. 9. órakor fogja a tanári testülettel 
megtartani.

Áthelyezések. H e y m a n n Frigyes magy. 
kir. honvédhadnagy városunkból Oraviczára; 
— Kovács F. főhadnagy Pancsováról, — és 
Csiba István tiszthelyettes Oraviczáról váro­
sunkba helyeztetett át.

Áthelyezés. Rózsa Gyula magy. kir. 
pénzügyőri szemlész az áthelyezett Roman- 
s z k y Miklós helyére városunkba helyezte­
tett át.

Eljegyzés. Bernátsky Kornél vezérkari 
százados, Bernatsky Géza és Alfréd 
verseczi polgártársaink testvére, a múlt napok­
ban Szegeden eljegyezte Kutassy J. 
táblabiró müveit és kedves leányát Ilona 
kisasszonyt. Fogadják őszinte szerencsekivána- 
tainkat.

Verseczi fiúból orosz tanár. Paunkovics 
J. verseczi illetőségű tanárt az orosz hadügy­
miniszter az oreli hadapród iskolához tanárrá 
nevezte ki.

Városunk közigazgatási bizottsága rendes 
havi közgyűlését f. hó 17 én csütörtökön, tör­
vényhatóságunk pedig 19-én szombaton fogja 
megtartani.

A verseczi férfidalegylet f. hó 26-án tartja 
meg 3-ik kötelező hangversenyét a Gliickmann- 
féle vigadóban.

Képviselő választás. Nagy és nevezetes 
napra virradt fel a múlt vasárnap közönségünk. 
Hónapok óta tartó elkeseredett harezok után 
megtörtént a képviselőválasztás. Annyi ember 
szavazott le, mint eddig soha, egyetlen képvi­
selő választás alkalmával sem. Egész ország 
lázasan leste a verseczi híreket. A fővárosba a 
hírlapok számára minden félórában ment tudó­
sítás. H e r c z e g Ferencz kissebbségben ma­
radt, a szenvedélyek fel voltak korbácsolva, de 
holmi apró cseprö szóváltást leszámítva nem 
fordult elő semmi rendetlenség, a mi a polgár­
ság józanságát eléggé illusztrálja. Nyolcz óra 
után a választás minden zavaró inczidens 
nélkül megkezdődött. A pártok rendben vo­
nultak fel. Katonaság nem rukkolt ki, a rendet 
a városi rendőrség tartotta fenn. Két szavazat- 
szedő bizottság működött. A szavazást az első 
félórában a Herczeg-párt kezdte meg. 10 órakor : 
Herczegre 105. Seemayerre 133 szavazat esett.

tás örömeivel volt elfoglalva. Elképzelte, mint 
fog örülni a felesége, kis gyermeke a váratlan 
viszontlátásnak. Hogy fognak karjaiba borulni 
és ó édes csókkal zárja majd le felesége pa­
naszló ajakát.

Gyorsan sietett. Csodálkozott midőn háza 
elé ért, hogy nem várja senki, mint máskor. 
Midőn jött, felesége kis gyermekével karján, 
elébe sietett. — De igaz, hiszen ma váratlanul 
érkezik.

Örömteli érzéssel nyitotta ki a kis kaput. 
Gyors léptekkel haladt a kis virágos verandán, 
melyen túl feleségének szobája volt. A mint a 
szoba ajtaját ki akarta nyitni, nem tudta, vala­
mi láthatatlan démoni erő tartotta azt vissza. 
Lábai mintha gyökeret vertek volna, állott ott 
mozdulatlanul. Valami halk beszélgetés, sutto­
gást hallott . . .

Karjá lehanyatlott, melle kétségbeesetten 
zihált. Kiáltani akart az asszonynak, de torkán 
akadt a szó. Úgy állott ott, mint halálosan 
megsebzett vad, mely csak a kegyelemdöfést 
várja, hogy gyötrő kínjaitól megszabaduljon.

Hirtelen feleszmélt, eszméhez tért, szemé­
ről lehullott a sötét lepel és előtte minden vilá­
gos lett. Felismerte hangjukat, megértette sut­
togásukat — felesége és főnöke volt.

Mint kivert kutya rohant el háza küszö­
béről, kirohant a pályaudvar mellett elterülő 
földre, hol a rengő aranykalászok hely adtak a

11 óra: Herczeg Ferencznek 251. Seemayér­
nék 300 szavazata volt. 12 óra : Herczegre 362 
Seemayerre 432 választó adta a szavazatát. 
Délután 1 óra: Herczegnek 480 Seemayernek 
516 szavazata volt. 2 óra: Herczegre 571, See­
mayerre 647 szavazat esett. V,3 óra: Herczeg 
607, SeemaXer 711. 3 óra 20 perez: Elnök az 
első küldöttségnél 3 órakor a zárórát 4 órára 
tűzte ki. Herczeg 674, Seemayer 758. 4 órakor: 
Herczegnek 633, Seemayernek 858 szavazata 
volt. Fél öt órakor a szavazatok aránya a kö­
vetkező : Herczegre esett 768, Seemayerre 883 
szavazat. Elnök fél három órakor a második 
küldöttségnél is kitűzte a zárórát. A választási 
elnök fél hat órakor hirdette ki a választás 
eredményét. Herczegre szavazott 786 Seema­
yerre 897 választó. E szerint Semayer 111 sza­
vazattal győzött. A rend egész nap nem zavar­
tatott mng. Feledhetetlen szép jelenet volt az, 
midőn az eredmény német szóval történt 
kihirdetése után a Herczeg párti választók, ki­
sérve sok száz főből álló embertömeg által 
csengő zeneszóval, lobogó zászlók alatt Herczeg 
székház-utezai lakása elé vonultak és szaka­
datlan éljenzések mellett látni akarták városunk 
himeves fiát. A midőn ö az erkélyen megjelent 
és kifejezte választói előtt mély köszönetét, ra­
gaszkodását, midőn vigasztalta pártját, sok 
intelligens ember szemében megeredt, fel- 
csillámlott a meghatottság könnye. A győztes 
párt Seemayer János polgármester házához vo­
nult, és örömittasan nyújtotta át a mandátumot. 
Rottler vál. elnök nem valami udvariasan járt 
el ugyan az újságírókkal szemben, midőn a 
„passe partou“-kat megtagadta, és a hírszol­
gálatot megnehezítette, de mind a mellett kon­
statálnunk kell, hogy nem erőszakoskodott, és 
nem gátolt meg senkit választói jogának gya­
korlásában.

Verseczi kiállítás. Általánosan rebesgetik 
városunkban, hogy a jövő évben tervezett kiál­
lítás ügyét a városunkban folyó pártoskodások 
annyira megrongálták, hogy annak létrejötte 
immáron kétséges is. Ezen hírekkel szemben, 
(melyek hogy ne legyenek igazak — városunk 
érdekében nagyon kívánatos dolog) azt az ér­
tesítést vesszük, hogy a bejentések sűrűn köve­
tik egymást, hogy a tervek és költségvetés 
nagyobbára inár készen vannak és nov. elején tár­
gyalhatja is a bizottság. Z á k ó Milán főispá­
nunk legközelebb a fővárosba utazik, hogy a 
magas kormány további pártfogását megnyerje. 
Az orsz. gazdasági és iparegylet is megkeres­
tetett pártfogolásért. A végrehajtó bizottság 
azon czélbol, hogy a női kézimunkát és női 
háziipart bemutathassa, tervbe vette egy női 
bizottság alakítását. Minden a kiállításra vonat­
kozó dologra nézve szives készséggel ad felvilá- 
gitást a kiállítási iroda. (Városház.)

Dessewffy püspök ajándéka. Érdekes mise 
folyt le múlt vasárnap a velenczeiSan-Giorgio tem­
plomban. A velenczei érsek misézett nagy 
segédlettel az ott őrizett Szent-Gellért ereklyéi 
előtt, és pedig egy magyar főpap által ajándé­
kozott ornátusban. Dessewffy Sándor Csanádi 
püspök ugyanis tudvalevőleg tavaly zarándok­
latot vezetett Szent - Gellért ereklyéihez s ez

felzaklatott kedélyű embernek. Izzó agyát forró 
tenyerébe hajtva gondolkozott . . . Ezért nem 
értették öt meg, ezért küldte őt főnöke hosszú 
utakra, ezért, hogy ... és Balázs őrültként 
rohant nem tudta mere. — De hát mit vétett, 
hogy a sors ily iszonyú csapást mért reá ? Hát 
neki nícns joga a boldogsághoz, mint másnak f 
Neki csak a gyalázat, az örök megsemmisülés 
jutott osztályrészül ? ... de izzó agya erre nem 
tudott megfelelni.

Pedig hogy vágyódott a boldogság után s 
mikor azt hitte, hogy feltalálta, akkor vesztette 
el igazán. De az asszony, az a bűnös asszony, 
kit mindenek felett szeretett, igy élt vissza bi­
zalmával. Szivével úgy játszadozott, mint macs­
ka az egérrel . . Eh ! Megtörtént már. A rajta 
elkövetett sérelmet csak bosszú teheti jóvá. 
Irtóztató bosszút fog állani, ha tulajdon életét 
is koczkáztatj a.

III.
Rettenetes földrengésre ébredtek másnap, 

Cseklész falunak csendes lakói. Irtóztató robba­
nás rázkódtatta meg a levegőt. A nép konyhái­
ból az utczára szaladva kétségbeesetten jajve- 
székelt. Az hitték, hogy a végítélet napja ér­
kezett el. A barmok odúikból szerte-szét sza­
ladtak . . .

A hatalmas dörrejt, melyet a hegyek száz­
szorosán vertek vissza, mélységes néma csend

alkalommal több nagyértékü ajándékot adott a 
San-Giorgio-templomnak. így egy ezüst foglalatú 
ereklyetartót, továbbá egy gyönyörű és értékes 
misemondó ruhát, egy infulát és egy keresztet. 
Az összes ajándékok értéke mintegy 10.000 
korona és a múlt vasárnapi misénél használta 
azokat először Sarto velenczei érsek.

A polgári iskolai tanárok közgyűlése Pan- 
CSOVán. Az országos polgári iskolai tanáregye­
sületnek délvidéki köre az idei közgyűlését a 
mai napon tartja meg Pancsován. A nemzeti 
szellem hasznos tagjai fognak összegyűlni, hogy 
a nevelés ügyéről és saját ügyeikről tanácskoz­
zanak. Uj meg uj eszméket fognak felszínre 
hozni, melyekkel kizárólag hazánk kulturális 
ügyét szolgálják. Az állami polgári iskola ta­
nári testületé minden lehetőt elkövetett, hogy a 
délvidéki tanárok Pancsován jól érezzék magu­
kat. A közgyűlés tárgysorozata a következő : 
1. Elnöki megnyitó. 2. „Egységes polgári is­
kola.“ Előadja: Donszky Lukács, köri elnök, 
karánsebesi polg. isk. igazgató. 3. „A polgári 
iskolai tanárképzőnek főiskolává való fejlesz­
tése“. Előadja Mihálik Sándor, orsovai polgári 
iskolai igazgató. 4. „A polgári iskolánknak 
tanulmányi tekintetben miniszteri biztosok alá 
helyezése“. Előadja: Szenes Adolf nagybecske- 
reki polgári iskolai tanár. 5. Bertalan Gyula, 
zsombolyai polgári iskola tanár indítványa, 
hogy kérelmezzen a kör a polgári iskolának a 
minisztériumban külön ügyosztályt. 6. Jelentés 
a kör egy évi működéséről. 7. A jövő évi gyű­
lés helyének és idejének megállapítása. 8. In­
dítványok 9. Tisztujitás. A gyűlés lezajlása 
után a Hungáriában diszebéd lesz. Egy teríték 
ára : 3 kor. Ebéd után a város nevezetességeit 
fogják megtekinteni, 14-én pedig Belgrádba 
rándulnak ki.

Műkedvelő előadás. A helybeli műkedvelők 
társulata, mely eddigelé annyi kellemes estét 
szerzett a publikumnak, s mely néhányszor 
mar eredeti magyar darabok előadásával is 
szerencséltette az intelligens közönséget, a múlt 
csütörtökön előadott „Der Vogelhándler“ (Ma­
darász) czimü operette szinrehozatalával ismé­
telten megmutatta, hogy hivatása magaslatán 
áll, és hogy a kifejtett szorgalom és nemes 
ambiczió mellett igen szépen haladt. Az előadás 
összevágó volt, a jelmezek megfelelők, csinosak 
és Ízlésesek; a dekorácziók nyomot óságain is 
segítettek. Az előadáson különösen kimagaslott 
VV a 1 d h e r r Irma kisasszony, művészi szín­
vonalon álló pompás játéka. Kedves megjele­
nésével, gyönyörű énekeivel viharos ovácziókra 
ragadta a nagy közönséget, mely a termet 
szinültig megtöltötte. Kitűnt még mellette 
Fiegert Frida kisasszony. Teljesen jól töltötték 
még be szerepköreiket : Bauer H. Bernátsky A 
úrnők; Klevatay E. Klevetay L. Böiger H. 
Kleszky V. Böiger M. Krenn M. Kleszky M. 
kisasszonyok, tdvábbá a férfiak közül : Velcsán 
Sz. Trampits C. Dajkovics J. Ullmann J. Lekits 
E Buócz J. Loos V. Seemayer F. Albach F. 
Navratil J. Bugarszky S. A közönség nagymérvű 
pártolása bizonyára szép összeggel gyarapította 
a „Club* pénztárát, de a nagy anyagi siker 
mellett az erkölcsi eredmény is nagy volt. A

váltotta fel. Csak néha vegyült a halálos csendbe 
egy-egy borzalmas hang, egy-egy szivet tépő 
jajkialtas.

Balázs Iván végrehajtotta kegyetlen bosz- 
szuját.

*
A kiküldött vizsgálóbizottságnak nem nagy 

fejurést okozott az eset felderítése. Hisz napnál 
is világosabban látszott, hogy ki követte el a 
végzetes hibát. Balázs volt az oka mindennek. 
Nem várta be a közeledő gyorsvonatot, sőt 
elébe ment a biztos halálnak, igy elkerülhetetlen 
volt a borzalmas összeütközés, melynek nyo­
mában a romlás, pusztulás következett.

A holtaknak borzasztóan megcsonkított 
testük mutatta, hogy a halainak ma bő aratása 
volt. Csak az általánosan tisztelt és szeretett 
főnököt sajnálták, kinek iszonyatosan összeron­
csolt teste ott feküdt a sínek mellett.

Senki sem értette Balázs hátrahagyott kis 
levelét, mely ruhafoszlanyaiból került elő, pedig 
ez mindent megmagyarázott volna.

l)e az asszony, a bűnös asszony megértett 
mindent. Megértette a levélnek kegyetlen tar­
talmát is :

„Elveszett boldogságomért I“

Buday Menyhért,



műkedvelői társulat azt is tervbe vette, hogy a 
télen több eredeti magyar darabot is színre fog 
hozni, mely elhatározásáért csak dicséret és 
elismerést illeti meg.

A délmagyarországi azimkerület társulata 
szerződésszer üleg f. hó 1-én kezdte meg előadá­
sait Üraviczán. Az oraviczai magyar lap csak 
dicséretest és jót ir a társulatról, mely november 
lé-n városunkba jön egy hónapi szereplésre. 
Lddig a következő darabok kerültek színre- 
Tartalékos férj, Sulamith, II. Rákóczy Ferencz 
fogsága, A bor, A mit az erdő mesél A 
cső stb. Az eddigi előadások után azt látjuk, hogy 
újdonság nem került színre. Az pedig nálunk 
baj lenne, ha az igazgató csak a régi ismert és 
sokszor látott darabokat hozná színre Veszé­
lyeztetné az eredményt. Saját érdekében is köte­
lessége tehát az igazgatónak, hogy repertoárját 
bővítse, mert ellenkező esetben hiába lesz a 
szinpártoló bizottságok minden fáradozása.

Brankovlcs és Zmejánovics. A „D k “
Írja: Királyi levél szóllitotta föl Brankovics 
pátriárkát és Zmejánovics verseczi püspököt 
hogy vessenek véget annak az áldatlan állapot­
nak, mely az ö ellenségeskedésük folytán a 
szerb gur. kel. egyházban uralkodik. Zmejáno­
vics a király parancsának eleget akart tenni 
és Bécsböl Jeutazott Újvidékre, a hol udvarias’ 
levélben jelentette Brankovics pátriárkának 
hogy várja a metropolita kocsiját, melyen be 
akar vonulni Karlóczára, hogy ott tiszteleghessen 
a szerb egyház magyarországi feje előtt. Nyolcz 
napig várt Újvidéken a válaszra, de az nem jött 
Brankovics pátriárka, úgy látszik, nem akar 
kibékülni a verseczi püspökkel.

Változások a Csanádi klérusban. Dessewffy 
Sándor v. b. t. tanácsos, megyés püspök az 
alábbi szegédlelkészeket disponálta : Bappert 
Lajost Makóról Verseczre, — Márfíy Józsefet 
Csukáról Makóra, — Fábián Józsefet Mezö-Ko- 
vácsházáról Csókára, — Bieloch Jánost Vingáról 
Mezö-Kovacsházara, — Leszniák Józsefet Tem. 
Rékásról Vingára, — Gélil János gyertyámosi 
és Csókán János ó-bébai segédlelkészeket köl­
csönösen áthelyezte, végül Kratzik Antal újonnan 
felszentelt áldozárt Temes-Rékásra Káplánnak 
diszponálta.

A fővárosi napisajtó élénken foglalkozik a 
verseczi választással. A „Magyar Hírlap* külön 
vezérczikkben emlékezik meg Herczeg Ferencz- 
rol,| s nagy veszteségnek mondja; hogy kima­
radt ezidejüleg a parlamentből, s a mellett vá­
lasztó polgárságunk is megkapja a magáét 
A „Budapesti Napló“, Vészi József lapja, olyan 
leleplezéseket ir. hogy Herczeg ellen a válasz 
tást megelőző éjjelen pénzzel vásárolták volna 
a szavazatokat és 250 Herczeg párti szavazót 
vesztegettek volna meg. Egy másik fővárosi 
lap igy ir: »Herczeg nem hivatásos politikus, de 
azt nyugodt lelkiismerettel mondhatjuk róla, hogy 
mint politikus is ritka tisztességgel, komolysággal 
és lelkiismeretességgel töltötte be hivatását, ‘ és 
díszére vált a Háznak.« A többi lapok, köztük 
a temesvári napilapok is mind a legnagyobb 
rokonszenvvel Írtak Herczegünkről. Hire jár, 
hogy a választás megsemmisítése ügyében is 
megtétetnek a lépések. Vederemo.

Fehértemplomból írják: Jogászkörökben él 
lénkén tárgyalják dr. Pescha Miklós fehértemp­
lomi kir. törvényszéki biró esetét. Dr. Pescha 
az országgyűlési kép viselő-választás alkalmával 
mint képviselő-jelölt lépett fel. Az 1899, évi XV. 
t.-cz lllü. §-a szerint azonban a törvényszéki 
bírák nem választhatók meg azon választó ke­
rületben, a melynek területére hatáskörük kiter­
jed. — dr. Pescha lemondott a törvényszéki bi­
tói állásáról az utolsó órában, egy nappal a vá­
lasztás előtt. Kisebbségben maradvan október 
•1-án,vagyis a választást követő napon visszavonta 
lemondassál, melynek elfogadása fölött az igaz- 
ságugyminiszter, az idő rövidsége miatt, még 
nem határozhatott. Pescha és pártja bíznak 
abban, hogy Pescha megmaradhat törvényszéki 
birói hivatalában.

^!íía?U"j-an mely. Szávay tulajdonát képezi, 
tndtul adja olvasóinak, hogy a lap szerkesztését 
V gleg atadja Rumy Sándornak, a városi köz- 
élet megbízó leveleit pedig leteszi. A győriek 
most a közigazgatási bizottságba; a központi és 
szinugyi választmányba és a többi kulturális 
bizottságokba, melyek munkálataiban Szávay 
mindig tevékeny részt vett, nagy buzgósággal 

eresnek egy arra való — disznókereskedöt.
r. .. Sajtóhiba. Múlt heti számunk tárczájában, 
Laeliusnak a Pogányokról irt czikkébe olyan 
sajtóhiba került, a mely egy mondatnak az ér­
telmét ellenkezőre fordítja. Ugyanis a tárczaro- 
vat második oldalán az első oszlop hatodik 
sorabo a „nem“ szó szedés közben kimaradt; 
es a illető mondat helyesre javítva eredetileg 
így hangzik: „Szóval a magyar „irály“ szó 
nem jelenti azt, hogy stilus.“

Toll Jancsi a kitűnő bőgős szólista fiával 
es négy testvérével tegnap és tegnapelőtt nagy 
tetszés mellett hangversenyezett a Glückmann- 
Milleker-féle szálloda éttermében. Ma vasárnap 
ismét ad hangversenyt, melyre ez utón is fel­
hívjuk a közönség becses figyelmét.

Edison színház. Benkö M. jeles tanár váro­
sunkba érkezett, és ma vasárnap érdekes előa­
dásait fogja bemutatni a vigadóban. Benkö 
M. tanár mindenfelé a legnagyobb elismerést
•xS<.z<?1^Séíetet vivta ki magának villamos szin- 
játékával (kinematograph) mely az egész kon- 
nensen tokéleteség dolgában egyedüli a maga 
nemében. A mint értesültünk az előadás fény­
pontja a Bécsböl érkező Bele Roze művésznő 
lesz, ki Benkö tanár személyes közremüködésé- 
sevel a villanyos szerpentin tanezot fogja bemu­
tatni. A jó hírnevű tanár, ki sem költséget, 
sem fáradságot nem kiméit, hogy még váró 
sunkban nem látott tizenhat villanyos reflekczió 
vetítésével a szerpentin tánezot bemutassa, va- 
loban megérdemli közönségünk pártfogását. 
A 25 főpontból összeállított igen érdekes mű­
sor élvezetes és kellemes estélyt nyújt, miért 
is Benkö tanárt derék társulatával együtt müél- 
vezö közönségünk figyelmébe és pártfogasába 
ajánljuk.

Szávay és a disznókereskedő. Szávay 
Gyula jeles kollegánk, az országos hirü poéta, 
a győri kereskedelmi és iparkamara titkára, a 
most folyó alatt választások alatt föllépett orsz. 
képviselő jelöltnek. Ellenfele egy disznókereskedő 
volt, a kit természetesen megválasztották, talán 
annal az egyszerű logikánál fogva, hogy poéta 
nélkül megélhet az ember sőt egy egész város 
js> de mit csinálna egy magyar város disznó- 
kereskedö, és illetve disznó nélkül. A finom 
lelkületű poéta azonban nagyon szivére vette, hogy 
polgártársai ennyire cserben hagyták s a „Győri

Az iparpártolás ügyének országos szerve­
zése nemcsak hogy megvalósul, de minden va­
lószínűség szerint az Emke mintájára egy 
hatalmas szövetség alkotására vezet, mely há­
lózatát az ország valamennyi nagyobb helysé­
gére kiterjeszti. Az „Országos iparpártolási 
szövetség“ ideiglenes bizottsága Vörös László 
nyugalmazott kereskedelemügyi államtitkár 
elnöklete alatt serényen dolgozik az e ho 
27-én Budapesten megtartandó alakuló gyülé 
előkészítésén. Az alakulást nyomon fogja kö 
vetni a vidéki autonom jogkörű fiókegyletek 
létesítése, Délmagyarországon nem kevesebb 

iparpártoló egylet létesítése van tervbe 
véve, Iemesvár, Pancsova, Versecz, Lugos, Fe­
hértemplom, Nagy becskerek, Nagy-Kikinda, 
Karansebes, Zsombolya, Lippa, Nagy-Szent- 
Miklos, Vinga, Facset, Resicza, Módos székhe­
lyekkel. Ez egyletek hivatása lesz a központ- 
pól nyerendő muukaprogramm alapján a ma­
gyar iparpártolás nemes eszméjét a gyakorlati 
életbe átültetni. Kétségtelen, hogy az országos 
szövetség intenzív működése a bortermelés 
védelmét a leghatályosabb módon fogja elömoz 
ditani.

Természettudományi füzetek. A Délmagyar­
országi Természettudományi társulat közlönyének 
idei ,i füzete, Ries Perencz titkár szerkesztésében, 
a következő gazdag tartalommal jelent meg :
Dr. Szigeti Henrik: A substantia törvényéről.
2. Sebesztha Károly : A tudomény és a vég 
okok. 3. Szmida Lajos : A lukarecsi bazaltkü és 
bánya ismertetése. 4. Berecz Ede : Időjárási je- 
lentetések 1901. évi május — augusztus hóna­
pokról. 5. Kiseb közlemény. Az ócska könyvek 
fertőző képessége s azok ellen való védekezés. 
Disznózsír a skotpió méreg ellen. Ezüsttárgyak 
tisztítása. 6 Társulati ügyek.

Emlékeim czim alatt f é. október hó vé­
gén 10—12 évre terjedő és 18 képpel illusztrált 
kötetben kiadom elbeszéléseim azon részét, 
melyek nagyobbára a természet köréből vett 
dolgokkal foglalkoznak. Munkám, melyhez 
Herczeg Ferencz irta az előszót, Singer és 
Wolfner budapesti ezég bizományában fog 
megjelenni. Tisztelettel kérem t. ez. barátaimat, 
ismerőseimet és a nagyérdemű közönséget, hogy

vállalkozásomat istápolni, és előfizetőket gyüjten- 
kegyeskedjenek. A könyv ára 2 kor. Az előfi­
zetéseket szíveskedjenek hozzám Verseczre (Lak- 
tanya-uteza 28) intézni. Mély tisztelettel P e r- 
jéssy Lajos, áll. föreál. tanar, a „Délvidék“ 
szerkesztője.

A féláru vasúti jegy váltására jogosító 
mnn e*)-®8 ®v* igazolványok érvényesítése az 
902. evre. A MÁV. igazgatóságtól a követ- 

kezo értesítést vettük: A félárú vasúti jegy 
váltására jogosító arczképes igazolványok ab- 
ból a czélból, hogy az 1902. évre idejekorán 
ervenyesithetők legyenek, a magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságához már f. évi október hó 
15-tol kezdve beküldhetők ; azon jogosultak 
pedig, kik a folyó évben ily igazolvány birto-
,nnoVÍnCSennek! d5 úyet a maguk részére az 

. ^vre váltani kívánnak, az igazolvány kiál­
lítását ugyancsak a fenti időponttól kezdve ké­
relmezhetik. Nehogy tehát az igazolványok 
ervenyesitése, illetve az újak kiállítása a folyó 
ev utolsó hónapjára maradjon, a munkatorló­
dásnak és az ebből származható késedelmeknek 
elejét vendö, figyelmeztetjük az érdekelteket, 
hogy saját érdekükben cselekesznek, ha az ér­
vényesítés kieszközlése, illetve az uj igazolvá­
nyok megszerzése iránt igazolványaik, illetve 
fényképeik és kezelési illeték fejében szemé- 
lyenkint egy korona készpénznek a magy. kir. 
allamvasutaknak főpénztárába való beküldése 
mellett, az előirt módon hivatali felsöbbségük- 
hoz, illetve a jogosult nyugdíjasok bélyegtelen 
folyamodványnyal közvetlenül a MÁV. igaz­
gatósagához (Budapest, VI. Andrássy-ut 73 — 65. 
sz.) folyamodnak. Egyúttal közüljük, hogy az 
igazolványok határozmányainak 17. pontjában 
foglaltakhoz képest, azon idő alatt, mig az ér­
vényesítés végett beküldött igazolványok kezel- 
tatnek, azok birtokosaik részére előre nem lá­
tott utazásokra bélyegtelen folyamodvány alap­
ján, melyben az, hogy az illető folyamodónak 
igazolványa érvényesítés végett be van küldve 
a hivatali főnök által igazolandó, a folyamod­
ványban megjelölendő útvonalra félaru menet- 
Fgygy31 egyszeri útra szóló igazolványok 
fognak úgy az igazgatóság mint az üzletveze- 
tóségek áltál is kiadatni ; megjegyezvén, hogy 
azok részére kik a fent közolt esetben egyszeri 
útra szóló igazolvány kiállítását kérelmezni el­
mulasztanák, a rendes menetdij megfizetése 
esetén, menetdij visseatérések semmi körülmé­
nyek kozott sem fognak eugedélyeztetni. Végül 
figyelmeztetjük mindazokat, kik arczképes évi 
igazolvány váltására kötelezve nincsennek, to­
vábbá az arczképes évi igazolvány birtoko­
sait is, hogy a saját részükre, illetve családtag­
jaik részére szükséges félaru menetjegygyei 
egyszeri útra szóló igazolványok kiállítása iránt 
mindenkor idejében, de legalább is 14 nappal 
tervbe vett utazásuk előtt folyamodjanak, mert 
soronkivül az igazolványok csakis kuonös mél­
tánylást érdemlő kivételes esetekben fognak 
kiadatni.

Irodalom.
Schubert dalai. Korszakalkotó és hézagpótló 

vállalatot indít meg ezzel a magyar dalmüvelés 
terén a Bard Ferecz és testvére budapesti ze­
neműkiadó ezég. midőn magyar müdalokat jut­
tatva a megyar küzönség kezébe „Idegen dalok 
magyar gyűjteményi“ czim alatt füzetes válla­
latot indít meg, mely minden hó 1-én 16 oldal­
nyi terjedelemben fog megjelenni és tartalmazni 
fogja a legkiválóbb ideken dalszerzők dalait uyg 
az eredeti nyelven, valamint gondos, jól énekel­
hető és a szöveget minden tekintetben érvény­
re juttató magyar fordításban, énekre és zongo­
rára közép hangra alkalmazva. A vállalat szer­
kesztője Cziglanyi Béla kinek neve és a kiadó 
ezég feltétlen biztosítékot nyújtanak, Ezzel ki 
lesz szorítva hangversenytermeinkből iskoláink­
ból és a magánhasználatpól az idegen nyelv ide- 
gensége következtében cddigelé nem igen érvé­
nyesülhető classiixus dalok. Mindent a magyar­
ságért ! Mert tény, hogy hazai édes neyelvűnk- 
nél dalra termettebb, gyönyörűbb nincsen a 
világon. Az idegen dalok Schubert dalaival 
kezdődnek. A Il-ik és további füzetek „Szép 
molnárné“ „Téli utazás“ czimü cyclusokat 
teljesen és Schubert egyébb dalainak legkivá­
lóbbjait fogja tartalmazni. Minden a classikus 
zene és különösen a dalok iránt érdeklődőknek 
figyelmébe es pártolásába ajánljuk ezen igazan 
szép zenemüvet.



Az alant jegyzett czeg utanvvt mel­
lett küld minden személynek, legyen á/.
hűi mely osztályú, a kereskedői világban 
még nem létezett árban

i

Törköly,

Szilvorium, Rum és linóm likőröket
bárki hideg utón minden készülék nélkül ki­

tűnő minőségben előállíthat. 
Kezelési könyv és árlapok ingyen.

WPATY YY tápláló és erősítő szer, «legjobb lf . 
1xlU I v 'l\ ok'HÓIib Mióriiye-kósziiniőuy, ,, 1,ató ■,
kiivrlkvz." ulakukb:m :

|ivr nlnklinn, n Iiuh IvglnpInWIili részi-, 
tiszta li'lnSmyr, ólvlvkhvz kvvvivr 1 lipl.i: ú 

i‘W|illírt sokszorosan fokozza.

\' A **4 Tl-íl IPOV rgyvsili magálian a vas viíikóiizu 
' * l.i.VV/1 x./i> óh a Ivliórnyu izomerősilő liata

csak 1> koronáért
WATTERICH A.

hórny ti
sat. A vérszegénység, sáppadtsáy, ideggyöngeség Ingj old»
OlVOHKZvrv.

vámmentesen 1 kitűnő "24 óra járatú -ó ul.
;{ évi jótállás mellett.

Kzenkiviil kap ez urának minden 
eg ven megrendelője egy aranyozott, lmom 
1/lt‘KBel összeállított limcYt'l ingyen n-o-- 
■/áceoiiiugolv». 111. az ura meg nem lelel 
úgy szívesen kicseréljük, esetleg uz .>»/•- 
szeget visznszávmii7.tatjuk. Kgyeti egyedül 
kapható a .

Svajczi
tini-nag.v ráki ár-váll illa I »ál 

Basel-Horburg fSvajcz.) 
Bebizonyítható hogy sok ezer
ily órát Ü legiiugyolih megelégedésre 

8/n llito ttunk.

Budapest,
Vll., Dohány-utcza b. szám.

Sörmérn-kesziilekek. czikkek a borkezelesh %

TR( UN 1 ,l legtiiplHlilbl. reggeli ital,
LlV M VllC iVU tiz,Ztil.t(, táplálóbb, mim a

közi>iisógt‘H cacao, mélyítők logíinommahb fajtájával készül.

TROI’O N - ti Y [<] HM JíKTA I ’-LISZT

minden bőrbetegség elleni szerek.
Első és leyn-'(/ibb iiz/cf r sza/'inúfxm

a legtavlalinasiilib és lvgiiiegbizbatólili gyi-riifl-ktáplálék. Egye 
iliili iga/i i'ólezvie az miyntvjnek. Nagy Tropott (fehéniye) 
tartalma kiivetkvztóben táplál-) eleje uagyobli, mint minijén 
más táplifzté.

Fennáll 30 év óta Kaphatok miiideii gvógvszerlahaii.

9585 szám. 1901.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei hon
. • 1 ____ ...ú n.in I m 11 1 O

nzeiiiiui hw/tiiiuci
védségi ellenőrzési szemle versee.z városban I. é.\ CUSCg l Clltum/itm cmvm.v -------------
október hó ló. és l(i-án fog megtartatni.

Felhivatnak ennélfogva a helyben tartózko­
dó nem tényleges állományit honvédlegénység, az 
igazolványi könyvhöz mellékelt oktatás 39. pou - 
jában említettek kivételével, miszerint a fent ki­
tűzött napokon, mindenkor reggeli 8 órakor pon­
tosan jelenjen meg, és az igazolványt könyvet 
hozza magával, mert a meg nem jelenők, avagy 
elkésve beérkezük az utószemlén kötelesek meg­
jelenni, s ezen felül, a mennyiben elmaradásukat 
igazolni nem tudják, — a katonai szabályok sze 
rint meg is fognak blintettetni.

Az utószemle 1901. évi november hó ló-én 
Verseezen a m. kir. bouvéd uj laktanyában log
megtartatni. 00 ,

Verseezen, 1901. évi szeptember bo Jb-án.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

T7v7rT r

KORONA

ESETLEG M LEGNAGYOBB NYEREMÉNY'

JEGA /ÉKE az

50,000 nyereménynek
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél

1.000.000 ke»róna.

Korona

t0

Ö
CU

03
N

Vásár hirdetmény.
03
N
S3

►03

1 julaloir 
1 nyer. a

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
01 és félmillió koronánál többel nyerlek ná­

lunk itagyvabeesiilf vevőink, 
fiz egész világ legsegálydúsabb sorsjátéka a mi m. kir.

szali oszlálysorsjátókunk, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

MUNI« 100,000 sorsjegy 50,000
199999
90000
HSOOO

A vetscczi „Lukács nagy vásár“ f. é. októ­
ber hú 25., 2b. 27., és 28-án fog megtartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli 6 órá­
tól este ti óráig szabad és miután október 2 én 
heti vásár vau, a marba felhajtása már 24-én 
megeugedtetik. , _

Bőd o,
rendőrkapitány

9*0000
40000
39999

soooo
15000

5000
3000

l’ENZN \ EREM EN YNYEL sorsoltálik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
Kill.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsol­
nak Ivi. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az I só osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű hetid jói a következük:
egy nyolezad 1 s frt .75 vagyis 1.50 korona 

» negyed i » 1.50 » 3. »
» íel í'-'-j » 3. » 6.— »
» egesz p n » 6.— » 12. »

A sorsjegyekei utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szél. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal. de legkésőbb

Mesés
Hihetetlen!

olcsók ii mi általánosan kedvelt és sok 
elismerő* által kitüntetett

300
»»Hilfe

.... ----- w ... Pe,liff
Finom Nickel-llemontoir kitünően 

szerkesztve. 36 órás, legjobb 
gépezettel !'r-

A kedvelt Hosskopf féle Nickel- 
Anke r-Kemontoir 

Fekete-aczél-ltemontóir 3 ac.zel 
fedéllel

Fehér fém, kettős fedél es 
aranyszéllel 

Goldin-Kemontoir. 3 Goldin
fedéllel »

Óriási Nickel-Anker * 1V
Legjobb Eziist-Kemontoir kettős

aiunyszéllel * J“r,°
Ditto, hölgyeknek « y-
I ««1 .1,1, AnVpr-kzÜst-féifinra

Ditto, Tula-K/.fist. *
Mimién óra legalább bárom darab 

faj ónk in ti vételnél, vámmentes. Kcdel- 
mények vagy az összeg előlegen beküldése 
után esetleg utánvéttel rögtön ntnak indis 
tatnak. Cseie megengedtetik. Óráink elis­
mert olcsó arai igen sok órás ve keres­
kedőnek jó és biztos jövőjének elősegítő!.

50,000

f. év október hó 20-ig
bizalommal hozzánk küldeni

Török A. és Tsa.
Banltliázs

Hazánk legnagviilili ilctail osztálysorsjálék feleié.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1 Váczi-körut 4.
2 Museum-körut II. 

i Erzsébct-kö”ut 54.

no
1 39 

199 
M9 
49

se mine» j" vb i'i/.vn jut-ji ............... ..

Kombi 8. és tsa.,““í,

«I,« 13160000

összegben

Török A. és Társa bankhaza Budapest.
I. oh/,!, in l,ir. szab. os/.tálysursjálok i-n-drli sursjogyel

Rendelő levél levágandó.

Kérek rvs/.vmri
a hivatalos lervezethd (‘gviitt kiildviH

ntánvételezni kérem
Vzösszemá kor. üsszeirhi-ii | iiostautalványnyal küldöm

mellékelem bankjegyekben (lielyiii'tklii II.

Órák nagyraktára
Fioüzlet: Bregenz Vorarlberg
IvéldIj Üő, levelezőlap 10 filler,

A Kirchner féle könyvnyomda tulajdona h nyomása Veraecz.



Melléklet a „Délvidék“ október hó 18
Nyilttér 9054. szám. — 1901,

án megjelent 41-ik számához.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet-

A-Liiueimeny.
lési i,Sen?el^ÜzlYrré tétctik- hogy a népiéiké­
nt: ‘d aí‘ Jele,,tkezés Versecz varosában 1901. 
év. november hó 4., 5 , és ü-an fog megejtetni.
valamennvVatrlak tehff 3 Verseczen tartózkodó 
azon kJ •,kal<1nailag kiképzett, valamint 
azon katonailag k, nem képzett népfolkelök,
fenti ít xPpal el vannak látva, hogy 
szu ét e?°k0n u Pedlg az —1868 években
születtek nOVCmb,er 4;én> az 1802—1864 években 
étekben n°rr er U"én’ és az 1859-1801. 
mitdetu SZulettek PediS november hó 0-án, 
m.ndenlcor reggel, 8 órakor a városháznál a
tek meg5 kovetkezmények terhe alatt jelenje

Verseczen, 1901. évi október hó 3-án.

Seemayer
kir. tanácsos polgármester.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1901. október 1-től.

Fehértemplomból érkezik:
4'49 reggel, 1115 délben, 5-37 este.

Temesvár felé indul:
4-54 reggel, 11-20 délben, 5'54 este.

Temesvárrlo érkezik:
8'27 reggel, 4-20 délután, 10-23 este.

Fehértemplom felé indul:
8-37 reggel, 4-34 délután, 10-33 este.

lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyulhatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 

mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet így kell czimezni: Stade Medical 
Institute, 103 Elektron Building, Fort Wagne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

9640. szám. 1901.

Hirdetmény.
a lölfZenneíonoZhÍrré tétetik’ h°gy mindazo 
a klk az 1902. évi ujonczállitásra 1,2 és 
korosztáiybeliek vannak felhívva, vagyis "a ki 
1881., 1880. és 1879. években születik köt! 
lezve vannak a városi katonai ügyosztálynál £ 
°%zeirási JeRyzékbe leendő felvétele végett 

.n;{kul> h°gy külön szóbeli vagy Írásbeli felszó 
litast várnának és tekintet nélkül arra, vaiio 
verseczi illetöségüek-e vagy sem, legkésőb 
november hó végéig személyesen megjelenn 
vagy írásban jelentkezni, mert ellen esetben 
mulasztás hátrányos következményeit a védtöi 
vény 35 $-a szerint maguknak tulajdonithatjál

Versecz varos tanácsának 1901 évi okté 
bér hó 3-án tartott üléséből.

Seemayer.
kir. tanácsos, polgármester.

Becskerekről érkezik:
1039 délelőtt, 9-89 este.

Becskerek felé indul:
ieggeh 2-38 délután.

Pancsovárdl érkezik:
7-37 reggel, 5-28 délután.

Pancsova felé indul:
8-45 reggel, 6-20 este.

Lúgosról érkezik:
8-04 reggel, 5-41 este.

Lúgos felé indul:
3 23 reggel, 1-36 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok 1-25 d. u. 7‘40 este 7-15 réggé 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt- 
tetese van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.
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9473. szám. 11)01.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei kö­

zös hadseregbeli ellenőrzési szemle Versecz vá­
rosban f. é. október hó ‘2D., 30 és 31-én a vá­
rosháznál fog megejtctni.

Felhivatnak ennélfogva a helyben tartóz­
kodó nem tényleges állományú katonák, — a 
katonai igazolványt könyvhöz mellékelt okta­
tás 3D. pontjában emlitéttek kivételével, — mi­
szerint a fent kitűzött napokon mindenkor reg­
gel 8 órakor pontosan jelenjenek meg és ma­
gukkal az igazolvány! könyviiket hozzák, mert 
a meg nem jelenők, vagy elkésve beérkezik az 
utószemlére kötelesek megjelenni, s ezen felül a 
mennyiben elmaradásukat igazolni nem tudják, 
a katonai szabályok szerint meg is fognak bűn­
tetteim.

Az utószemle f. é. november hó 27., 28 és 
29-én Temesvárott a „Nándor“ laktanyában 
tartatik meg.

Verseczen, 1901 évi október hó 2-án.
Seemayer,

kir. tanácsos polgármester.

Űzv. Kirchner J. E.-féle mííintézel
Verseczen

(ozógtulajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos. ízlé­

ses és gyors kivitelére.

Gyomorbetegeknek.
Mindazoknak, a kik gyomruk meghűlése vagy túlterheltetése, nehezen emészthető, 

nagyon hideg vág)' igen forró ételek élvezete, vagy rendetlen életmód következtében 
gyomorhajt, u. tn.:

gjoniorkatarrlmst, gyoniorgiirvsüt, gjoniorl'ájilaliiial, nehéz emésztést vagy nyálkásságot
vonnak maguk után, legyen egy jó háziszer ajánlva, melynek kitűnő hatása már évek 
óta bebizouyult. Ezen szer az

Ullrich Hubert-féle fűbor.
Ezen fübor, kitűnő gyógyhatással bíró füvekből és jó borból készül, erősíti és 
élteti az emésztési szervezetet. A fübor meggátolja az emésztési zavarokat, ■

elősegíti a vér ujjáélletését.
A fübor idejekor! használata elejét veszi a még keletkezőiéiben levő gyomorbajos­

nak. Tehát ne mulaszsza senki a ftibort idején használni, mert a gyomorbajok tünetei, 
mint: főfájás, felböfögés, puffasz tás, hányás! inger, hányás, melyek chronikus, elévült 
gyomorbajoknál minél gyakrabban mutatkoznak, nehány'szőri használat után, teljesen 
eltűnnek.

£ r I * , . és annak kellemetlen következményei, mint: szorongás, kolika,
öZ6Kr6K6U6S szívdobogás, álmatlanság, továbbá vértorlasztások a máj, lépbeu, 

aranyér, ezek is a bíbor használata által igen gyorsan gyógyíthatók. A fübor elejét 
veszi az emészthetetlenségnek, és könnyű székeles által eltávolítja a gyomor és belekben 
levő káros hatású anyagokat.

Sovány, sápadt kinézés, vérhiány, erőtlenség, míen!kz-
tés, hiányos vérképzödés, és a máj beteg állapotának következményei Étvágy hiánynál, 
ideglankadtság es kedélybetegeknél úgy a gyakori főfájás és almatlansagban szenvedő 
személyeket, gyakran a seuyvedéshe visz. Eli bor az elgyeugöit életerőnek uj
lendülést. ad, tgt/T Fübor emeli az étvágyat, elősegíti az emésztést és táplálkozást, 
előmozdítja az anyagcserét és vérképződést, lecsillapítja a fclhevlilt idegeket és élet­
kedvet teremt. Számos elismerés és köszönetnyilvánítás bizonyítja ezt.
Fübor kapható üvegekben: 150 és 2 frt. a verseczi gyógyszertárakban, T. Paulis, Kis.-Zam, Varadia 
Jassenova, Karolyfalva, Alibunár, Szeleus, Szt. Mihály. Zlchyfalva. C. Baj, N. Zam, Dognaka, Kakova, Rmm.- 
Oravlcza, D.-Oravlcza, Rmm.-Csiklova, Rakasdia, Szaszkabánya, Najdes, Weisskirchen, Vracsevgaj, Pa- 
lanka, Mramorek, Dolova, Petrovoszeilo, Dobrioza, Bánlak, Delta, Gattaja, Muriczfdld, Rafna, Nm.-Bugsán. 
Neu-Moldova, Alt-Moldova, Ok. Gradistye, Pogarevak, Temes.-Kubin, Szemcndria, Bavanlste, Modos, Keresztúr, 
Bánást Uj falu, Franzfeld, Szendrö, Pancsova, Belgrad stb. Úgymint Magynn-iHz.ig kisebb és nagyobb hely 

sógeiben óh egész O ssttrá k - M agy a ro r 8 z ág összes gyógy szertárai ban.
Versecz minden gyógyszertára eredeti árak mellett szétküld 3 és több üvegben bíbort, 

Osztrák-Magyarország minden helységeibe.
TTtárizásalrtól tessék oxra-lcoclnl,

Kizárólag kéremlo

fübor.
P fi borom nem titkos szer, alkatrészei a következők; Maiágabor, 400,0 borszesz, 100,1) glycerin, 100,0 vör 
bor, 150,0 szamóczasziirp, 320,0 cseresnyészürp, Altit, llouagyiikér, amerikai gyökér, Kncziáugyökér, K 

musgyökér aa. 10,0, Ezen alkatrészek öaszekeveretidók.
Kai-


